

今冬供热

县城集中供热工程扎实推进

集中供热是城市公共事业的重要组成部分,是完善城市功能、改善人居环境、提升城市品位、提高人民生活水平的重要举措,是城市现代化建设的重要标志,已成为现代化城市建设的重要基础设施之一。我县的县城集中供热工程是县委、县政府确定的重点民生工程,该项目2014年8月22日开工以来,在县委、县政府的坚强领导下,工程建设扎实推进。



暖人,更暖心



我县的集中供热工程于2012年2月立项,按照可研和设计方案,热源厂位于段柳乡长胜村牛家沟,占地89亩,建设规模为新建 $2 \times 58\text{MW}$ 煤粉锅炉(同时预留2台锅炉的安装位置),配套风烟系统、燃料运输系统、除尘、出灰渣系统、热水循环系统、水处理系统、供、排水、采暖及通风系统、供配电双轨线路及调节自控系统等,铺设一次管网总长度14882米,热力站25座,供热负荷96.32MW,供热能力168万平方米;工程总投资24345万元,其中申请亚行贷款14533.6万元,国内需配套资金9791.4万元。

项目实施后,可消除小区分散小锅炉88台,每年可减少采暖燃煤耗量24550.15吨、二氧化硫排放量795吨、烟尘排放量19697.75吨、氮氧化合物排放量364.5吨、灰渣量9541.9吨,二氧化硫、烟尘排放浓度均能达到国家排放标准,节水17万吨、节电539.392万千瓦/时,对实现节能减排、消除污染,改善环境具有十分重要的意义。

作为一项群众极其期盼的民生工程,县委书记卢展明高度重视,多次调研指导,在资金筹集、项目协调、尽快启动工程建设等方面做了大量卓有成效的工作,并责成人大副主任张树堂、副县长郗淑芳、政协副主席王小宁坐阵指挥。县委副书记、代县长张宏伟对集中供热工程也是高度重视,一到任就深入县城集中供热管网建设工地,检查指导工程建设。在县委政府的高度重视下,县城建部门的积极努力下,工程进展顺利。目前

第一期16个换热站工程建设、检修、打压同时开展,同步推进。截至目前,到位资金15376万元,其中亚行贷款10412万元,省煤炭资金1115万元、县财政配套4209万元,预计一期工程可为52个机关企事业单位和24个小区约3000余户实现集中供暖,供热面积约70万平方米。

目前距离建设集中供热实施工程还有40天左右的有效时间,已进入工程建设关键期,为确保如期实现供暖,县城建部门多措并举:一是积极筹措资金,紧盯时间节点,明确时间表、路线图,倒排工期,挂图作战,以对人民群众冷暖高度负责的精神,群策群力,创造性开展工作;二是加强队伍建设,明确任务,落实到人。紧盯抓牢项目建设、管理等关键环节,将推进换热站工程的目标任务分解到15个工作组,由供热公司15人、住建局抽调精兵强将15人组成,一个领导、一个股室、负责三个站,形成齐抓共管、任务明确、责任到人的局面。同时,坚决不放过那些容易出现故障隐患的重要环节和重点部位,收费、检修、打压,同步推进。三是科学施工、合理安排,倡导真抓实干、马上就办的精神和绝不放手的态度,开展供热推进大检查大评比活动。每周一下午按推进进展情况排名次,发扬只争朝夕的作风和蚂蚁啃硬骨头的精神,快马加鞭,想方设法,全力以赴加紧推进县城集中供热工程建设,确保如期圆满完成任务,向县委和全县人民交上一份满意的答卷,为北方水城、美丽沁州建设作出新的贡献!

史晋峰